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 الاعداد الحقيقيةالدرس الأول : 
 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1

 ح  ن   ص   ط  )     (  .1
 ن ∩ح = ن  )     ( .2
 مجموعة الاعداد الغير نسبية مجموعة جزئية من الاعداد الحقيقية )     ( .3
 عدد غير نسبي 151551,2يعتبر العدد        )     ( .4
5. )     ( 72,0  >  72,0 
 12،   11ينحصر بين            )     ( .6
 )     (  جميع الجذور التربيعية اعداد غير نسبية .7

 
 

 -ر الاجابة الصحيحة :اخت  (2
 جميع ما يلي اعداد حقيقية ما عدا واحدة 

     3,2د(  جـ(  ب(  πأ(  
 

      جميع ما يلي صحيح ما عدا 
 ط    د( ص  ∅ن =  ∩جـ( ن  ن = ن   ∩ب( ح  ح      أ(  ص

 

  احد الاعداد التالية غير نسبي 
 د(  جـ(      2,1ب(  أ(  

 
          عدد  3 -يعتبر العدد 

 د( صحيح     جـ( غير نسبي ب( نسبي أ(  طبيعي
 

 

   يعتبر عدد            3 العدد 
 ما سبق    د(جميع جـ( طبيعي ب( صحيح أ(  نسبي 
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 الوحدة الأولى

 الأعداد الحقيقية
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 -:العبارات الاتية  أكمل (3
  يعتبرπ  ًـ...........  فهو   2 ,034أما العدد  ........... ـعددا 
  ـ...........  كل عدد غير دوري وغير منتهي هو عدد 
 ـ...........   الجذور التكعيبية لأعداد لا تمثل مكعب كامل تعتبر جذور ـ 
  ــــــ ــــــذي طول ــــــع و عر ــــــ  يســــــاوي طــــــوم  ــــــلعايســــــ يســــــمت المســــــتهيل ال ــــــع وي طــــــوم بهــــــر مرب                                   هــــــذا المرب

 ـ...........   المستهيل بـ
 

 قارن بوضع   اشارة < أو >  أو =  (4

                           -2,0                                         3 

                           5,5                                             4,2 
 

 خط الاعداد بنقاط علتمثل بشكل تقريبي الاعداد الحقيقية الاتية أ  (5
   

 واكمل ترتيبها تصاعدياً              ،     π  -،       2،       3,1صفر  ،         ،   
 

 

 ، ـ...... ، ـ...... ، ـ...... ، ـ...... ـ......، ـ......  :الترتيب التصاعدي لهذه الاعداد 
 

 اني : جمع الاعداد الحقيقية وطرحهاالدرس الث

 -اكمل العبارات الاتية : (1
 ............... تتمتع عملية الهرح في ح بخاصية (1
 ...............العنصر المحايد لعملية جمع الاعداد الحقيقية هو  (2
 ) في ابسط صورة (                 ...............=    ،          ...............=         (3
4) 3, 0    +4, 0    =...............      
 ...............هو       معي للعددجبينما النظير ال...............  هو       +  2-النظير الجمعي للعدد  (5
6) 2,0  +  7, 0    =............... 

 ...............+         (  خاصية  2,0+          =        + ) (  2,0)        + 
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 -: الناتج في ابسط صورة دج
1) – 3          +12    =............... 

 

2) 5,1  -  3, 0    =................... 
 

3) 7,0  +  5, 0    =................... 
4) 6,2  +  9, 5    =................... 

 

5) - 3           +10  =         +............... 
 
 -الناتج في ابسط صورة : دج (2

 

1) 4         + 3          - 2            = ..................................................... 
 

2) 5        +6      -8       +3        =....................................................... 
 

3)          -          =........................................................................... 
 

4)         +6        -          =................................................................ 
 

5)       -   (5        +        = ).............................................................. 
 

6)  )        +        (         =................................................................. 
 

  -: حل المعادلات الاتية  (3
 2س =  2 -       2( 3                 =                            -س  (1

 
 

 6س =  3(         + 4                            4 –س  2+ س =  1  (2
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 وقسمتهاالاعداد الحقيقية  ضرب:  الدرس الثالث

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×ة ) ( أمام العبارة الصحيحة وعلام √ضع علامة )  (1
 تتمتع عملية  رب الاعداد الغير نسبية بخاصية الانغلاق)     (  .1
 العنصر المحايد في عملية  رب الاعداد الحقيقية هو الواحد الصحيح )     (  .2
 مجموعة الاعداد الغير نسبية مغلقة علي عملية الجمع)     (  .3
 مترافقان        - 5+         ،  5 العددان)     (  .4

 

 هو          للعدد النظير الضربي )     (  .5
 

6.  )     ( 2        × 3        =6 
 

7.  )     (          ×          =9 
  عملية القسمة تجمعية علي ح)     (  .8
 فأن  س =  5اذا كان        س = )     (  .9
 8اوي اذا كانت طوم  لع مربع        فان مساحت  تس )     ( .10

 

   -:جد الناتج في ابسط صورة  (2
1)           ×              =................... 

 

2) 2           ×              =................. 
. 

3)           ×              =................... 

4) 4        × 2            =................... 

5)  (7 -        ()7       +   = )............. 

6)           ÷              =................... 

7) 3          ÷ 3            =.................. 

 3  3 

-2 

5 

2 

5 

 5  5  5 

 3  27 

 5  5 

40 250 

 3  7 
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  54  2 
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8)              ×             =............... 

9) 5,12 ×              =................... 

10)     × 20  ×          =............... 

 ب  المنحرف في الشكل المجاورما مساحة ش (11

 
 
 

 -:حل المعادلات الاتية  (3
 

 س 2=  5 –(           س 2           5=  9 –س            (1
 

 
 
 

 

 القيمة المطلقة:  الدرس الرابع

 -:اكمل العبارات الاتية  (1
                       علـــي خـــط الاعـــداد  .................عـــن  أالعـــدد الحقيقـــي  يبعـــدهاالقيمـــة المهلقـــة هـــي عـــدد الوحـــدا  التـــي  (1

 ............... ويرمز لها بالرمز
 

2)  |- 3  = |................                8 )| 6 – 27  = |............. 
3) 2  = |      |.............       9) -  |-5  | + |2  = |.............. 

4)  |1 -        = |...............     10) |7 -        = |.............. 
5)  |2     -       = |................ 
6)             =.............. 
 ................فإن س =          اذا كانت | س | =   (7
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 144 1 

36 

 م   20
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 م  5
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 -:اجد قيمة س التي تحقق كلا من المعادلات الاتية  (2
 9=  2(  5 - ) س(  2                           16=  2س (1

 
 
 
 في أبسط صورة             3  -   -( أوجد قيمة المقدار 3
 
 
 

 الاسس:  الدرس الخامس

 -:الاجابة الصحيحة  راخت (1
1) 63  × 62 =                         (66              ،65           ،68            ،69      ) 

 

2) 22  ÷ 2-2 =                        (1               ،4             ،16          ،2       ) 
 

3) 3-2 =                               (9               ،               ،-9            ،       ) 
 

 (       1،     صفر    ،            15،            13)           = 5(1-+) صفر( 7 × 2)  (4
 

5) (54)2   =                           (52             ،58           ،56            ،54     ) 
 

6) ( 6    )-3   =                     (6             ،36              ،               ،       ) 
 

 أحد المعادلا  التالية أسية (7
 4=  س2د(  7جـ(       =      3=  2ب( س 5 = 2 + أ(  س

 

 (       1،          1-،   صفر    ،        2،   فان س =       )       1=  2-س 5 اذا كان (8
 

 م تقريبا يكتب بالصورة العلمية3476000( بهر القمر البالغ 9
 106× 3476د(  106×476,3جـ(  104×6,347ب(  105×76,34أ(  

 

10 )( 27 )                 =          (27             ،3              ،9              ،32       ) 
 

 ( 3(       )،         3 3،     3(15،   )   15سم فان حجم  =  )          3( مكعب طوم  لع 11
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 ( جد قيمة ما يلي في أبسط صورة.2
 

1)                    = 

2) ((-2)-3)-2  = 
 

3)  (2       )4 = 
 

4) (49,0=     ) 
 

5)        (- 1 )15 ×   (      +1)15 = 
 

6)  (2 )      +12 ×  (2 )       +-12 = 
 

7) (     )-2 = 
 

 =   (10ص5س 23) (8
 

9)             = 
 

             (كسري  أس) علت صورة =                   7            =               ) علت صورة جذر (    7 (10
 -( جد قيمة س فيما يأتي :3

 = 1س+2 2                                             125=  س5      
 

 
 

 128=  4 ×  3-س2 2                                       81=          
 
 
 

32 ×  34
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 الدرس الأول : الضرب الديكارتي
 -أمام العبارة الخطأ : ( ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1

 . }ب  ∈أ  ،  ص  ∈) س ، ص ( :  س  {ب =  ×)     ( اذا كان أ ، ب مجموعتان فإن أ  .1

 } 10 {ب =  ×فإن أ    } 5 {،  ب =  } 2 {)     ( اذا كان أ =  .2

   3،  ص =   2، ص ( فإن  س=  3( = )  2)     ( إذا كانت ) س،  .3

 عدد عناصر ب  ×ب = عدد عناصر أ   ×ارتي أ )     ( عدد عناصر حاصل الضرب الديك .4

 أ ×ب = ب  ×)     ( إذا كانت أ ، ب مجموعتان فإن  أ  .5
 
 

 أوجدي   } 5،  3،  1 {،  ب =  } 7،  2 {إذا كان أ =   (2
  أ   =  ×أ}                                                      { 

  ب =  ×أ}                                                      { 

   ب =  × بعدد عناصر................. 
 

 -قيمة س ، ص في كل مما يلي: دج (3
  ، س = ............... ، ص = ..............     ، ص ( 7( = )  2-) س 

 +س = ............... ، ص = ..............    ( 9،  5( = )  2، ص 3) س 
  } 5،  4 {،  ب =  } 3،  2،  1 {إذا كان أ =   (4

 -فيما يلي :( أمام العبارة الصحيحة  √ ع اشارة ) 

  (1  ،4  )∋   ب   ×أ   )     ( 

  (5  ،2  )∋   أ           )     ( ×ب 

  (3  ،2  )∋   ب           )     ( ×أ 

 الثانيةالوحدة 

 العلاقات 

 و الاقترانات
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 الدرس الثاني : العلاقة
 -ارة الخطأ :أمام العب(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1

 مدى العلابة هي مجموعة المسابط الأولت للأزواج المرتبة التي تمثل العلابة.)     (  .1

 مجام العلابة هو مجموعة المسابط الثانية للأزواج المرتبة المنتمية للعلابة.)     (  .2

 أ ع علابة من أ الت ب فإن مجام ع )     ( إذا كانت  .3

  أ ×عة جزئية من حاصل الضرب الديكارتي أ العلابة علت أ هي مجمو )     (  .4
 
 

  -: أكمل  (2
  = مجام العلابة المرسوم}                           { 

 ( =  1،  3( ، )  1،  2( ، )  9،  7)  {العلابة ع =  مدى                        }   {  

 الممثلة بيانيا هي لعلابةالازواج المرتبة ل  
}                                     { 

 
 

 -أوجد: }ص   < أ : س  ×أ   ∈) س ، ص (  {،  ع =  } 7،  6،  5 {إذا كان أ =   (3
 .ع علت شكل أزواج مرتبة 

 العلابة السابقة بمخهط سهمي. مثل 

 مجام ومدى العلابة ع. أوجد 

 

            ل ازواج مرتبة العلابا  التالية علت  شك أوجد  } 8،  7،  6،  5 {،  ب =  } 3،  2 {لتكن أ =   (4
 ب : س + ص عدد زوجي  ×أ  ∈) س ، ص (  {=  ع {   

   }                                                   {=  ع           
 

  = ب : س عامل من عوامل ص  ×أ  ∈) س ، ص (  {م {   
   }                                                   {=  م           

-1  

-2 

-3 

* 

* 

* 

* 

1 2 3 4 

3 2 4 5 
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 -ر الاجابة الصحيحة :اخت (5
  و كانت ع علابة علت أ حيث                                            ،   } 6،  4،  2 {أ =  اذا كانت

 احد الازواج التالية ينتمي للعلابة ع  }ص  = 2 : س + أ ×أ  ∈) س ، ص (  {ع = 
 

 

  = فان ع  } 3،  2،  1 {اذا كان المخهط السهمي المقابل يمثل علابة علت أ 
 

 

  ع  ∈، ع علابة من أ الت ب ) س ، ص (   }  2،  1 {،  ب =  } 4،  2 {أ =  اذا كانت 
 ص فان ع = 2حيث س = 

 
 الدرس الثالث : خواص العلاقات

 -م العبارة الخطأ :أما(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1
 أ   ∈ع لجميع عناصر س  ∈تكون ع علابة انعكاسية علت المجموعة أ اذا كانت ) س ، س ( )     (  .1
 ع  فان ع علابة انعكاسية. ∈ع  ،  ) ص ، س (  ∈اذا كانت ) س ، ص (  )     ( .2
 علت مجموعة الاعداد الصحيحة تعتبر علابة تماثلية. >علابة  )     ( .3
 علابة تعدي.  }(  1،  2( ، )  2،  1)  {=  عبة العلا )     ( .4
 علابة التهابق علت مجموعة من الاشكام الهندسية هي علابة تكافؤ. )     ( .5

 
 

 -:أكمل (2
  ( 4،  3اذا كان  )∋  ع ∈(  .......، ........ علابة تماثلية علت المجموعة أ فان )حيث ع ع 
  و .............  و  .... .........تكون العلابة علابة تكافؤ اذا كانت  ............. 
  ي امـا علابـة التـواز .............  علابة التعامد علت مجموعة المستقيما  فـي المسـتوى الـديكارتي هـي علابـة

 .............  فهي 
  = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت س فــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــإن                                             } 7،  5،  3 {اذا كانــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت س              ، ع علابــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة تكــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــافؤ عل

   }( ، )         ( ، )         ( ، )         (  5،  5( ، )  3،  3)  {ع 

 (     4،  6د( )      ( 6،  4جـ( )  (     2،  6ب( )  (     2،  4أ(  ) 

 }(3،  3(،)3،  2(،)2،  1) { ب( }(3،  2(،)1،  2(،)2،  1) { أ(
 }( 2،  1(،)3،  2(،)2،  3(،)1،  2) { د( }( 2،  1(،)3،  3(،)2،  3(،)1،  2) { ج(

 }(1،  2(،)2،  1) { ب( }(4،  2(،)2،  1) { أ(
 }(4،  2(،)1،  2) { د( }(2،  4(،)1،  2) { ج(

3 2 1 
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 -ر الاجابة الصحيحة :اخت (3
  = فيما يلي هي:  } 5،  4،  3 {العلابة الانعكاسية علت المجموعة أ 

   }( 4،5(،)5،4(،)3،3){ ب(   }( 5،5(،)4،4(،)3،3){ أ(
   }( 4 ،5(،)5 ،4) { (د   }( 5،3(،)5،4(،)4، 3){ ج(

 

 العلابة الممثلة في الشكل المقابل 
 تماثلية ب( انعكاسية أ(
 تكافؤ د( متعدية ج(

 

  = فإن احدى العلابا  التالية غير متعدية  } 8،  7،  6 {اذا كانت  أ 
   }( 8 ،6(،)6 ،6(،)6 ،8){ ب(   }( 8، 6(،)7 ،8(،) 7 ،6){ أ(
   }( 7، 6،)(7،7){  د(   }(  8،8) { ج(

 

 ،     } 5،  4،  1 {لتكن أ =  (4
  = اوجد ع علت شكل ازواج مرتبة.  }أ : س + ص = عدد زوجي   ×أ  ∈)س، ص(  {ع 

   }                                {ع = 
 

   ابحث ما اذا كانت ع 
 
 

 : الاقتران الرابعالدرس 
 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ة ) ضع علام (1

 )     ( الابتران هو علابة من أ الت ب تربط كل عنصر من عناصر أ بعنصر واحد فقط من عناصر ب .1
 .كل علابة هي ابتران)     (  .2
  تعتبر ابتران }( 5 ، 2( ، )3 ، 2 ){العلابة علت أ حيث ع =  فان }    5،  2،  3 {اذا كان أ = )     (  .3
 مدى الابتران هو مجموعة جزئية من عناصر مجام الابتران)     (  .4
 المدى مجموعة جزئية من المجام المقابل)     (  .5

 
 

 -:ر الاجابة الصحيحة اخت (2
 أحد المخهها  السهمية التالية يمثل ابتران 

 
 د(  جـ(  ب(  أ(  

 

 

 تماثلية ب( انعكاس أ(
 تكافؤ د( متعدية ج(

4 6 2 
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7 
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        ب هومدى الابتران ق حيث ق : أ 
 عناصر المجموعة ب ب( عناصر المجموعة أ     أ(
 عناصر المجموعتين أ ، ب د( صور عناصر المجموعة أ   ج(

 

 =)باعدة الابتران الممثل بالشكل المجاور هي ق)س 
  

 

 

 

 

 

  = )ة س =فان قيم 7وكان ق)س( =   5 –س 3اذا كانت ق: ح     ح  ، ق )س 
 68د(    16جـ(     5ب(      4أ(  

 

    } 4،  3،  2 ، 1 {= ب ،     } 6،  4،  2 {أ =  اذا كان  (3
 -:أوجدوكان ق : أ      ب  حيث ق)س( =       س      

 .ق علت شكل ازواج مرتبة  

 .مجام ومدى والمجام المقابل للابتران ق 

 .مثل الابتران ق بمخهط سهمي 

 -:الناتج  دج  (4
 قيمة أ اوجد  9 –وكان ق)س( = أ س    0( = 3ق) اذا كان 

 

 

                             2و كان  ق : ص       ص  بحيث   ق)س( = س الصحيحة  اذا كانت ص هي مجموعة الاعداد (أ
 اوجد مدى الابتران ق

 

 ( يحقق باعدة الابتران ق ، فما قيمة س ؟ 25اذا كان الزوج المرتب ) س ،  (ب
 

 1+ س2 ب(   3+ س أ(
 4+ س د( 1- س3 ج(

2 

3 

4 

5 

7 

9 

 

1 
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 : أنواع الاقترانات الدرس الخامس
 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1

 اذا كان مدى الابتران = مجال  المقابل فان  يعتبر ابتران شامل)     (  .1
 يكون الابتران تناظر اذا كان واحد لواحد فقط)     (  .2
  ان الابتران يكون واحد لواحد( ف2( = ق)س1وكان ق)س 2س ≠ 1س)     ( اذا كان  .3
 كل ابتران شامل هو ابتران تناظر)     (  .4

 

 
 

 -:ر الاجابة الصحيحة اخت (2
  فإن الابتران الذي يكون واحد لواحد هو  } 8،  7،  6،  5 {ص =    } 4،  3،  1 {=  س اذا كانت  

    }( 8،  4(،) 5،  3(،)7،  1){ ب(    }(7،4(،)5،3(،)5،1){ أ(
    }(8، 4(،)5، 3(،) 5 ، 1){ د(    }(6، 4(،)6، 3(،)6، 1){ ج(

 

 شامل فإن أحد الابترانا  التالية من أ الت ب هو ابتران } 7،  6،  5 {ب =   } 4،  3،  2 {=  اذا كان أ 
    }(6، 4(،)6، 3(،)6، 2){ ب(    }(5، 4(،)5، 3(،)5، 2){ أ(
    }(6، 4(،)6، 3(،)5، 2){ د(    }(7، 4(،)6، 3(،)5، 2){ ج(

 

  ًاذا كان ق)س( ابتران تناظر فان ق)س( يجب ان يكون ابترانا 
 د( ليس مما ذكر جـ( أ+ب معا   ب( واحد لواحد    أ(  شاملا    

 

 2ق)س(=س+  وكان ق ابتران حيث ق : أ      ب } 5،  4،  3 {،  ب =    } 3،  2،  1 {اذا كان  أ =  (3
  مرتبةق علت شكل مجموعة أزواج  اكتب 

 

 
  مجام ومدى والمجام المقابل للابتران ق اوجد 

 
 هل ق ابتران تناظر ولماذا؟ 

 

 هل ق ابتران تناظر ولماذا؟  2اذا كان ق : ط        ط    حيث ق)س( = س  (4
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 الدرس السادس : الاقتران الخطي
 

 

 -:ر الاجابة الصحيحة اخت (1
  = )(1-فان ق) 1س + 2اذا كان ق)س 

 3د(    1-جـ(     3-ب(      1أ(  
 

 جميع ما يلي ابترانا  خهية ما عدا 
 د(    5جـ(       س+ ب( ق)س(=        2أ(  ق)س(=س+

 

  + 1أي من النقاط التالية تقع علت المستقيم ق)س( = س 
 (     3،  1د( ) (     1،  1-جـ( ) (     1،  0ب( ) (     0،  1أ(  )

 

 يالصورة العامة للابتران الخهي ه 
 ق)س( = أ س + ب ب( 2ق)س( = أ س أ(
 ليس مما ذكر د( + ب 2ق)س( = أ س ج(

 

 أحد الابترانا  التالية محايد 
 د( ق)س(= س         1-جـ( ق)س(=     1ب( ق)س(= س     -أ(  ق)س(=

 
 

 احد الابترانا  التالية ابتران ثابت 

 

 د(  جـ(  ب(  أ(  
 

 

 
 
 
 

  = )( =3فإن ق)  10اذا كان ق)س 
 10-د(    3-جـ(  3ب(      10أ(  

 
 

 

 س

7 
 3 7 

 س
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 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (2
 فان ق)س(  يسمت ابتراناً ثابتاً    4( = 4ق))     ( اذا كان  .1
 فان ق)س(  يسمت ابتراناً محايداً   2ق)س( = كان  اذا)     (  .2
 ابتراناً محايداً  الشكل المجاور يمثل)     (  .3
 ( = صفر3ق) –( 7فان ق) 9اذا كان ق)س( = )     (  .4
 الابتران المحايد يعتبر حالة خاصة من الابتران الخهي  )     ( .5
 مع محور السينا  الموجب 455عند تمثيل الابتران المحايد في المستوى فإن  يصنع زاوية  )     ( .6

 

 
 

 -: قترانات التاليةمثل الإ (1
  + 5ق)س( = س  

          

          

          

          

          

          

          

          

  = )س 2 – 1ق)س 
          

          

          

          

          

          

          

          

  = )4-ق)س 
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 الاقترانات والاقتران النظيرتركيب الدرس السابع :
 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1

 تركيب الابتران ونظيره يكافئ ابتران محايد)     (  .1
 ق)س(  = ه) ق)س((  oه )     (  .2
 ه)س(    oق ق)س(  =   oه )     (  .3
 ك ()س(  = س  o 1-) ك)     (  .4
 لكي يكون للابتران نظير يجب ان يكون واحد لواحد فقط)     (  .5

 
 

 -العبارات التالية : أكمل  (2

 ابتران فان ق يكون ابتران  1-اذا كان ق.............     
  = {=  1-فان ق }(  9،  7( ، )  5،  3( ، )  2،  1)   {اذا كان ق                             { 
  = )س(1-فان  ق 9 –س  2اذا كان ق)س(  =.............     
 ب(1-اذا كان ق)أ( = ب فان ق(  =.............     
  ق (o  3() 1-ق =  ).............     

 

 أوجد 1 – 2، ه)س( = س 2س +  3اذا كان ق)س( =   (3
  هo  (1ق  ) 

 
 ق o  (  2-)ه 

 
  قo    )ه)س 

 
 بب.ابتران ام لا مع بيان الس1-هل ق ثم بين 1-ق أوجد }(  3،  5( ، )  4،  2( ، )  3،  1)  {ق = إذا كان  (4

 

 - )س( لكل من:1-ق  دام باعدة الابتران المحايد أوجدباستخ (5

 3ق)س( = س                       7= س +   ق)س(                3 –س  5ق)س( =    
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  افة بين نقطتينالدرس الأول : المس

  -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1
 2(1ص  - 2+)ص2(1س – 2( هي    )س2, ص 2( ، ن )س1, ص 1المسافة بين النقهتين أ)س)     (  (1

 تكون النقاط  أ , ب , ج  علي استقامة واحدة اذا كانت أ ب + ب ج = أج )     (  (2

  وحدا . 4( هي  3,  5(, ن)  3,  1المسافة بين النقهتين م)  )     ( (3

 2ص( ∆+)  2س ( ∆المسافة بين النقهتين  ) )     ( (4

 2( 5 – 1+ ) 2( 7 – 4( هي    ) 7,5( ,)4,1المسافة بين النقهتين ) )     ( (5
 
 

 -: الناتج دج  (2
 ( 1-,  3) ب  ( ،  2-,  4-المسافة بين النقهتين أ)  اوجد .1

 
 

 .قيمة ه أوجد وحدا  ،10, ه ( تساوي  5) ب (,  0,  1-لمسافة بين النقهتين ) اذا كانت ا .2
 
 
 ـأ ب ج ∆  بين نوع  ،  (  3 , 0 ) ،  جـ ( 0 , 3 ب) ،   ( 0 , 0 )اذا كانت أ (3
 
 
 ( ، احسب طوم نصف بهر الدائرة. 6-,  3( ,  ب)  3-,  1-اذا كان أب طرفي بهر في دائرة حيث أ)  (4

 

 

 

 
 

  
 

 

الثالثة الوحدة 
الهندسة و 

 القياس
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 منتصف القطعة المستقيمة احداثيات نقطة: لثانياالدرس 

 -اكمل : (1
                                                     ةفــــــــــــــــــــــــــــــــان منتصــــــــــــــــــــــــــــــــف القهعــــــــــــــــــــــــــــــــة المســــــــــــــــــــــــــــــــتقيم(  2, ص 2( ، ب)س1, ص 1أ)ساذا كانــــــــــــــــــــــــــــــــت  (أ

 (    .............,     ............. أب=)
 

ـــــــــــــــــت ) (ب ـــــــــــــــــث ع ) ع ة( هـــــــــــــــــي منتصـــــــــــــــــف القهعـــــــــــــــــة المســـــــــــــــــتقيم 0 , 0 اذا كان ـــــــــــــــــ 5-،  2 م حي                                          نإ( ف
 (.............,  ..........) = ع

 

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (2
 ( هو  1,  5( , )  3,  2الاحداثي السيني لمنتصف المسافة بين النقهتين ) )     (  .1

 ( فان احداثيا  منتصف أن هي نقهة الاصل 5-,  2(  ن )  5,  2-اذا كانت أ) ( )      .2

 -: الناتجد ج (3
 ( 5 , 2 , ب)  ( 1-،  2- صف أب حيث أ )نتاحداثيا  النقهة التي  اوجد (أ

 
 

 باحداثيا  النقهة  اوجد ب( والنقهة  2 , 3 )( منتصف المسافة بين النقهة أ 1 , 2 )ـاذا كانت ج (ب
 
 

ــــــــــــــث أ 1- , 3 )ـاذا كانــــــــــــــت جــــــــــــــ (ت                            (  4- , س )، ب(  ص  , 5 )( هــــــــــــــي احــــــــــــــداثيا  منتصــــــــــــــف أ ب حي
 ص , قيمة س اوجد

 
ـــــــــــــت (ث ـــــــــــــوازي ا ـــــــــــــلاع اثب ـــــــــــــان النقهـــــــــــــة م  اذا كـــــــــــــان الشـــــــــــــكل أب ج د مت ـــــــــــــاطع بهري                              هـــــــــــــي نقهـــــــــــــة تق

 ( 2 , 2 )، د ( 0 , 1- )ـج ، ( 0 , 3 ب) ( , 2 , 6 )حيث أ

 

 

 
 

2  +3 
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 ميل الخط المستقيم : الثالثالدرس \

 -العبارا  الاتية : اكمل (1
     .............فان ميل أب = ( 2, ص 2( ، ب )س1, ص 1اذا كان أ )س .1
 ر السينا المستقيم مع الاتجاه الموجب لمحو  يصنعهاالزاوية الموجبة التي     .............هو ميل المستقيم  .2
     .............ر السينا  م الموازي لمحو ميل المستقي .3
     .............محور السينا   ميل المستقيم العمودي علي .4
     ............. ( يوازي محور الصادا  فان أ 7 , أ ( , ) 7- , 3 اذا كان المستقيم المار بالنقهتين ) .5
     .............  ( 1- , 2 ( , ) 4 , 2 ين )تقيم المار بالنقهتميل المس .6

 

  -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (2
 ا .)     ( ميل المستقيم هو ظل الزاوية الموجبة التي يصنعها المستقيم مع الاتجاه الموجب لمحور الصاد .1
 )     ( الاحداثي السيني لأي نقهة تقع علي المستقيم الموازي لمحور الصادا  لا تتغير. .2
 455( تساوي  3 , 4 ( , ) 0 , 1 ( زاوية ميل المستقيم المار بالنقهتين ) )     .3
 يوازي محور السينا .  ( 9 , 2- ( ,) 9 , 1)     ( المستقيم المار بالنقهتين )  .4

 

 -لات التالية :اميل المستقيم في الح دج (3
 ( 7 , 3- ( , ) 5 , 2 ين )تالمار بالنقه .1

 
 

 ( 4 , 1- المار بنقهة الاصل والنقهة ) .2

 

 مع الاتجاه الموجب لمحور السينا  305الذي يصنع زاوية قياسها  .3
 
 

ـــــــــــــــــــــــــت .4 ـــــــــــــــــــــــــل اثب ـــــــــــــــــــــــــة  باســـــــــــــــــــــــــتخدام المي ـــــــــــــــــــــــــي اســـــــــــــــــــــــــتقامة واحـــــــــــــــــــــــــدة                                      ان النقـــــــــــــــــــــــــاط التالي ـــــــــــــــــــــــــع عل                          تق
 ( 7 , 1 ه) ( , 1 , 1- ن)  ( , 4 , 0 )م

 

 قيمة ص  ، اوجد 3( يساوي  ص , 2 )  ,  ( 4- , 1- لمار بالنقهتين )اذا كان ميل المستقيم ا .5
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 معادلة الخط المستقيم الدرس الرابع : 

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة ) ( 1
 7 س + 2 ص = هي  2ومقهع  الصادي  7)     ( معادلة المستقيم الذي ميل   .1

 1س+  (1ص - م )ص = ( هي س1ص ، 1ويمر بالنقهة )س 2( معادلة المستقيم الذي ميل       ) .2

 3هو   5 + س3 = ص )     (  ميل المستقيم  .3

 السينا  هي ص=صفر)     ( معادلة محو  .4

 13 =ب   فان  7 = ص س +2( تقع علي المستقيم الذي معادلت   ب ، 3 )     ( اذا كانت النقهة ) .5
 
 

 -جابة الصحيحة :اختار الا (2
  هي  5-ومقهع  الصادي يساوي  3-معادلة المستقيم الذي ميل  يساوي   

 صفر = 5 -ص3 + س ب( صفر = 5ص +3 -س أ(
 صفر = 5 – ص – س3 د( صفر =5 + ص + س3 ج(
 

  ميل المستقيم يساوي  2 ص= -س7في معادلة المستقيم 
     7د(  7-جـ(  1-ب(  1أ(  

 

 صفر يساوي  =4-ص 2 + عادلة المستقيم سالمقهع الصادي في م 
    4-د(  جـ(  2-ب(  2أ(  

 

  8 ومقهع  الصادي = 4 = معادلة المستقيم الذي مقهع  الذي مقهع  السيني  
 8 - س4 = ص ب( 8 + س4 = ص أ(
 1 =  ص + س 2 د(                       8س + ص= 2 ج(

 

  موازيا لمحور السينا  . 11س+ (7-قيمة هـ التي تجعل المستقيم ص=)ه 
     4د(  7جـ(  7-ب(  11-أ(  

 

   6ص=2-س 3احد النقاط التالية تقع علي المستقيم الذي معادلت 
 (     2،  0د( )  ( 0،  2جـ( )  ( 3،  2ب( )  ( 3،  2أ( ) 
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 -: الناتج جد (3
 ( 3 ، 5 ويمر بالنقهة ) 2-معادلة الخط المستقيم الذي ميل   اوجد .1

 
 

 (. 11،  2 (،) 5 ، 1- دلة المستقيم الذي يمر بالنقهتين )معا اوجد .2
 
 

 2-ومقهع  الصادي= 3معادلة الخط المستقيم الذي مقهع  السيني = اوجد .3
 
 

 ( 5 ، 2 ويقهع محور الصادا  عند النقهة )       - معادلة الخط المستقيم الذي ميل  اوجد .4
 
 

 8ص =  4س +  5   الميل والمقهع الصادي للمستقيم الذي معادلت اوجد .5
 
 

 فما قيمة أ ؟ 5 = ص2 + س ( تقع علي المستقيم الذي معادلت  أ 2-،  1 اذا كانت النقهة ) .6
 

 
 (7، 2-معادلة الخط المستقيم الموازي لمحور الصادا  ويمر بالنقهة ) اوجد .7

 
 

 (1، 3-معادلة الخط المستقيم الموازي لمحور السينا  ويمر بالنقهة ) اوجد .8
 
 
 
 

 

1 

3 
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 والتعامد  التوازي

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة ) ( 1
 يتوازى المستقيمان اذا تساوي ميلاهما )     (  .1
 يعامد المستقيم الذي ميل      المستقيم الذي ميل   )     (  .2
   2هو   5 =  ص + س2ميل المستقيم الذي يوازي المستقيم   )     ( .3
 متعامدان .  5 = ص2  ،    5 = المستقيمان س (    )   .4

  -: الاتية ( أكمل العبارات2
 .................اذا توازي مستقيمان في المستوي فان ميلهما  .1
 .................اذا كان المستقيمان متعامدان فان حاصل  رب ميلهما  .2
 ................. (7، 2،  ) (5، 1ميل المستقيم الذي يعامد المستقيم المار بالنقهتين ) .3
 ................. ين العمودين علي مستقيم ثالث في المستوي ميلا المستقيم .4

 

 -الاجابة الصحيحة : رخت( ا3
 يتعامد مع المستقيم الذي معادلت   5 + س 3 = المستقيم الذي معادلت  ص 

 2 - س = ص 3 ب( 5 + س 3- = ص أ(
  5+ س -=  ص 3 د( 3 -س  2=  ص ج(

 

 المستقيم  ( عمودي علت5، 1( ب )3، 2هتين أ )المستقيم المار بالنق 
 1 + س2- = ص ب(                            5 + س 2 = ص أ(
 2س +      - = ص د(                                 3 -س     = ص ج(

 

 متوازيان اذا كان  2،م1يكون المستقيمان اللذان ميلاهما م 
 2م  > 1م ب( 2م   > 1م أ(
 2= م  1م د( 1-=  2م   × 1م ج(
 

  حاصل  رب ميلي المستقيمين المتعامدين 
 1 ب( صفر أ(
 2 د( 1- ج(

 
 
 

1 

2 
1 

2 

2 

3 

3 

2 
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 -: د الناتجج( 4
 1 = ص3 + س6 ( ويوازي المستقيم  4 ، 3 معادلة المستقيم المار بالنقهة ) .1

 
 

  5 + س 2 = المستقيم ص ( وعمودي علي 3 ، 2 معادلة المستقيم الذي يمر بالنقهة ) .2
 

 

 

 (4، 1-)(، 5، 3-ين )النقهتالمستقيم المار ب ( يعامد5،  4(،)  1،  2بين ان المستقيم المار بالنقهتين )  .3
 

 

 صفر =1 + ص 5 –س 2( يوازي المستقيم 3، 12( ، )  1-،  2ان المستقيم المار بالنقهتين ) اثبت .4

 

 

 ، ص(2د) ، ( 4، 0)، ج (  7،   4(  ، ب)  5،  3اوجد قيمة ص حيث أب// ج د علما بان  أ)  .5

 

 

 

 (.7،  3( ، د ) 1، 3-معادلة العمود المنصف للقهعة المستقيم ج د حيث ج) اوجد .6
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 الدرس الاول : الجداول التكرارية 
 

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1
 المدى.  ÷ الفئة =عدد الفئا  طوم )     (  .1
 اذا كان المدى يساوي صفر فان جميع القيم متساوية. )     ( .2
 فان المدى يكون سالب اذا كان جميع القيم سالبة )     ( .3
 الفئة هي مجموعة تحتوي عددا من القيم المتقاربة. )     ( .4
 1-الحد الأعلت للفئة = الحد الأدنت + طوم الفئة  )     ( .5
  10( هو  49 - 40طوم الفئة )  )     ( .6

 

 ( طالبا في الصف الثامن في مادة الريا يا 30تمثل البيانا  الاتية علاما  ) (2
14      16   20    22    23     10    13    17    21    29    19    23 
27     25    22    21    25     29    18    20    28    24    25    24 
22     18    17    22    21     17 

 فئات. 5الجدول مكون من 
 -اجب عن الاسئلة الاتية:   

 مدى البيانا  = ـ..............      

  طوم الفئة    =.............     

 -أكمل الجدول الاتي:
 المجموع  29 - 26 25 - 22  21 - 18 17 - 14 13 - 10 فئا  ال

        الاشارا 
       العدد

 

 الرابعةالوحدة 

 الاحصاء
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 هي  4طلبتها فئة التي عدد ال.............     
  ( هو  17  -  14عدد الهلاب الذين تتراوح علاماتهم بين  ).............     
  هو  18عدد الهلاب الذين حصلوا علت ابل من.............     
  فاكثر هو  22عدد الهلاب الذين حصلوا علت.............      

 
 
 

6)  

 مثيل البياني للجداول التكرارية ذات الفئات.التالدرس الثاني :  (7

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1
   5,0الحد الفعلي الأدنت = الحد الأدنت + )     (  .1
   5,0 -الحد الفعلي الأعلت= الحد الأعلت )      .2
 .المحور الافقي والتكرار هو المحور الصادي في المضلع التكراري يكون مركز الفئة هو )     (  .3
 ي.في المدرج التكراري تكون الحدود الفعلية علت المحور الافقي والتكرارا  علت المحور الصاد)     (  .4
 5= 20 - 25( يساوي  25 - 20مركز الفئة ) )     (  .5
 ي تسبق .)      ( التكرار المتجمع الصاعد هو مجموع كل تكرار مع جميع التكرارا  الت .6

 
 

 -الاجابة الصحيحة: راخت (2
 هو12-,7-,3-,2-لمجموعة القيم  المدى .1

 14د(  12جـ(  10ب(  7أ( 
 
 

 عند رسم المضلع التكراري يكون علي المحور الافقي. .2
 مركز الفئة.د(  الفئا       جـ(  الحدود الفعلية       ب(    التكرار    أ( 

 
 

 تسبق .مجموع كل تكرار من التكرارا  التي  .3
 مركز الفئةد(  طوم الفئة   جـ(  التكرار التراكمي   ب(    التكرار النسبي   أ( 

 
 

 ( يساوي 60-50ودها )مركز الفئة التي حد .4
 54د(  10جـ(  110ب(  55أ( 

 
 

 ( فان جميع ما يلي صحيح ماعدا.20-10اذا كانت الفئة هي ) .5
 10 طوم الفئة يساوي  ب(            15مركز الفئة هو  أ(
 20,5الحد الأعلت الفعلي للفئة هو  د(        10الحد الأدنت للفئة  ج(
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 طالب في مادة الرياضيات  30أ( الجدول التالي يمثل درجات     (3
 

 20 - 16 15 - 11 10 - 6 5 -1 فئا 
 10 9 7 4 تكرار

     الحدود الفعلي للفئا 
 

 البيانا  السابقة بمدرج تكراري  مثل      
          
          
          
          
          
          
          
          
          
          

 
 

 عامل في المصنع . 25لأعمارالجدوم التالي يبين التوزيع التكراري ب(     
 

 

  44 - 40 39 - 35  34 - 30 29 - 25 24 - 20 فئا  الاعمار
 2 6 8 5 4 التكرار

      لفئا كز امرا
       

 -البيانات السابقة بطريقة : مثل       
 المنحني التكراري. (2                         المضلع التكراري   ( 1   
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 طفل بالكيلو جرام. 30تالي يبين اوزان الجدوم الج( 
 

 18 - 16 15 - 13 12 - 10 9 - 7 6 - 4 الفئة
 3 8 4 10 5 الوزن 

 
 الاوزان بالمنحني المتجمع الصاعد  مثل (1

 كيلو جرام . 13عدد الاطفام الذين تقل اوزانهم عن اوجد  (2

  كيلو جرام . 5,15عدد الاطفام الذين تزيد اوزانهم عن اوجد  (3

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 الدرس الثالث : مقاييس النزعة المركزية للجداول التكرارية

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (1
 عددها ÷مجموع القيم  الوسط الحسابي لمجموعة من القيم = )     (  .1
 11يساوي    8،  12،  11،  9،  10 الوسط الحسابي للقيم  )     ( .2
 الوسيط هو قيمة يكون عدد القيم التي تسبقها مساوي لعدد القيم التي تليها بعد ترتيبها )     ( .3
 2رتبة الوسيط = مجموع التكرارا  +  )     ( .4
 لفئة الاكثر تكراراالمنوام للجداوم التكرارية = مركز ا )     ( .5
 الفئة الوسيهية هي الفئة التي يوجد فيها الوسيط )     ( .6
  7،  7،  7،  7يوجد منوام للقيم   )     ( .7

   التكرار الفئا 

4 – 6 5   
7 – 9 10   
10 - 12 4   
13 - 15 8   
16 - 18 3   
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  ر الاجابة الصحيحة .اخت (2
 جميع ما يلي من مقاييس النزعة المركزية ما عدا .1

 د( المنوام جـ( الانحراف المعياري  ب( الوسيط أ( الوسط الحسابي        
 

 يساوي  5،  8،  2،  7وسيط لمجموعة القيم ال .2
 5,5د(               7جـ(        6ب(          5أ( 

 

 فان رتبة الوسيط تساوي  18لتكرارا  يساوي ااذا كان مجموع  .3
 16د(                 18جـ(                    20ب(      9أ( 

 

 فان الوسط الحسابي يساوي  10ا  يساوي وكان مجموع التكرار  60  ( =  ×) س  اذا كان مجموع .4
 30د(                 6جـ(                    50ب(      70أ( 

 

 فان مجموع هذه الاعداد يساوي  20خمسة اعداد وسهها الحسابي  .5
 100د(                 25جـ(                    20ب(      4أ( 

 

 فان س = 5يساوي   7،  ، س 4،  3الوسط الحسابي للقيم اذا كان  .6
 8د(                 7جـ(                    6ب(      5أ( 

 

 القيمة الاكثر تكرارا من بين القيم تسمت  .7
 د( الوسط الحسابي جـ( الوسيط                ب( المنوام                   أ( المدى    

 

 هو 6،  7،  3،  9،  7،  3،  7المنوام لمجموعة القيم  .8
 9د(                 7جـ(                    3ب(      6أ( 

 

 

  10،  8،  6-،  1،  2،  8،  5 لديك القيم التالية  (3
 -احسب:
  الوسط الحسابي 
  الوسيط 
  المنوام 
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 طالب في مادة الريا يا  30الجدوم التالي يمثل درجا   (4
 

 19 - 15 14 - 10 9 - 5 4 - 0 الفئة
 8 12 6 4 التكرار

 

  الوسط الحسابي احسب 
 

 ك ×س  مراكز الفئات ) س ( التكرار) ك ( الفئات
0 - 4 4   
5 - 9 6   
10 - 14 12   
15 - 19 8   

   30 المجموع
 

  ..............س =        
 

 . احسب الوسيط 

 التكرار التراكمي الحدود الفعلية العليا التكرار) ك ( الفئات
0 - 4 4   
5 - 9 6   
10 - 14 12   
15 - 19 8   

   30 المجموع
 

 ...................رتبة الوسيط = ـ           

 

 

  احسب المنوام 
 
 
 

 

 www.zohoralaqsa.com لتحمیل المزید زوروا موقع زھور الأقصى

صى
الأق

ور 
 زھ
كتبة
م



 
       م 2020-2019الفصل الدراسي الأول /  /تدريبية / رياضيات / الصف التاسع منطقة جنوب غزة / مادة 

  

30 

 راف المعياري حالانالدرس الرابع : 

  الاجابة الصحيحة . راخت (1
 حد المقاييس التالية يعتبر من مقاييس التشتتأ .1

 د( الانحراف المعياري  ـ( المنوامج ب( الوسيط أ( الوسط الحسابي        
 

 الجذر التربيعي لمجموع حاصل  رب التكرارا  في مربع انحراف مراكز الفئا  عن الوسط الحسابي مقسوما .2
 مجموع التكرارا  هو علت

 د( ليس مما ذكر جـ( التباين              ب( الانحراف المعياري       أ( الوسط الحسابي        
 

 تشتت من مقاييس ال .3
 د( كل ما سبق جـ( التباين                ب( المدى                   أ( الانحراف المعياري    

 

 -أمام العبارة الخطأ :(  ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  √ضع علامة )  (2
 اويةالقيم متس)     ( اذا كانت قيمة الانحراف المعياري لمجموعة من البيانا  تساوي صفرا فهذا يعني ان  .1
 )     (يمكن ان تكون قيمة الانحراف المعياري سالبة  .2
)     (الانحراف المعياري هو مجموع  حاصل  رب التكرارا  في مربع انحراف مراكز الفئا  عن الوسط  .3

 الحسابي مقسوما علي مجموع  التكرارا 
 

 عياري وجدي الانحراف الماص أشخأ 10التالي اعمار  يمثل الجدول التكراري   (3

   × 2س( -)س 2س( -)س   ×س  كز الفئة )س(مر  التكرار ) ( فئا  الاعمار
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            طالبـــــــــــــــــة فـــــــــــــــــي امتحـــــــــــــــــان الريا ـــــــــــــــــيا                                20اذا كـــــــــــــــــان الجـــــــــــــــــدوم التكـــــــــــــــــراري التـــــــــــــــــالي يمثـــــــــــــــــل درجـــــــــــــــــا   (4
 الانحراف المعياري للجدوم التكراري. اوجد

 20-18 17-15 14-12 11-9 8-6 5-3 الفئات

 1 2 3 7 4 3 التكرار
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